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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                     

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 18/02/2019 
 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciotto del mese di febbraio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 86893/02-16 del 01/02/2019), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il 

Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente e del Vice Presidente, 

Michelangelo Di Napoli, Consigliere più anziano per voti, invita il Segretario Caterina Maltese 

a chiamare l’appello al termine del quale risultano presenti solo lo stesso; pertanto, verificata la non 

sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 12.55, il Presidente invita il Segretario Caterina Maltese a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Romano e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 12.57 entra in aula il Consigliere Forzinetti (presenti n. 7). 

Il Presidente dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad 

oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute 

rispettivamente da: 

- Ass. Marano avente ad oggetto << Invito iniziativa “Saltamuri” >> relativa 

all’evento che avrà luogo  il prossimo 20 febbraio alle ore 15.30 presso la Chiesa di 

San Mattia dei Crociferi; 

- AMG avente ad oggetto “Via Lo Jacono 24, sollecito riattivazione 1 punto luce” in 

riscontro alla nota a firma del Consigliere Longo; 

- dott.ssa Amato che inoltra via e-mail una nota proveniente dalla Questura di Palermo 

avente ad oggetto “Ridefinizione competenze territoriali Commissariati cittadini 

Questura di Palermo”; 

- Consigliere Palumbo avente ad oggetto “Rimozione discarica rifiuti via Benedetto 

Gravina 98”; 

quindi comunica che è pervenuta copia dell’Ordinanza Sindacale avente ad oggetto “Misure urgenti 

per la raccolta differenziata dei rifiuti presso gli uffici e le strutture del Comune di Palermo - 

Fornitura di prodotti biodegradabili e compostabili - Direttiva”; comunica altresì che martedì 19 

febbraio si svolgerà presso i Cantieri Culturali della Zisa l’evento “Buone notizie in viaggio”; infine 

comunica che il Consigliere Palumbo non è ancora presente in Consiglio perché impegnato, previo 

invito del Presidente, al tavolo tecnico sulla tematica del contrasto alla povertà che si sta svolgendo 

al Palazzo delle Aquile; ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei 

Consiglieri. 

Durante le comunicazioni del Presidente, alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Amore 

(presenti n. 8) e alle ore 13.07 entra il Consigliere Longo (presenti n. 9). 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, fa presente che in via Giusti da diversi giorni 

viene saltato il turno per la raccolta differenziata dei rifiuti dell’ Istituto Petrarca. 
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Il Presidente comunica che è stata indetta per domani, dalle ore 10.00 fino a fine turno di lavoro, 

l’assemblea sindacale del personale del Comune di Palermo; quindi, verificato che non vi sono 

ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Di Napoli e 

D’Alia.  

Il Presidente apre la trattazione dell’adempimento di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione  

verbali delle sedute precedenti”; procede quindi alla lettura del verbale relativo alla seduta del 

giorno 07/02/2019; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 9 

favorevoli  n. 9 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 12/02/2019; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

Alle ore 13.27 il Consigliere Forzinetti esce dall’aula (presenti n. 8). 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti             nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2. 

Alle ore 13.30 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 9). 

Il Presidente apre la trattazione del punto n. 3 avente ad oggetto “Question time” 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Illuminazione pubblica piazza Alberico Gentili”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Mancato 

ritiro delle frazioni di raccolta differenziata in Cortile Anime Sante”. 

Alle ore 13.35 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Presidente, non avendo potuto partecipare al tavolo tecnico succitato per motivi istituzionali e 

considerato l’interesse che riveste l’argomento per il Consiglio, invita il Consigliere Palumbo a 

riferire una sintesi di quanto discusso. 

Il Consigliere Palumbo specifica che è stato affrontato l’aspetto operativo del reddito di 

cittadinanza in relazione alle problematiche dei cittadini; riferisce che erano presenti l’Assessore 

Mattina, l’Assessore al Bilancio Gentile, la dott.ssa Arena, i Presidenti delle Circoscrizioni I,  IV e 

VII , oltre a rappresentanti sindacali, associazioni di volontariato e parroci; comunica di avere 

evidenziato, a nome dell’intero Consiglio, il problema della mancanza di una programmazione degli 

interventi per i servizi sociali e, in accordo con gli altri Presidenti di Circoscrizione presenti, il 

problema della mancanza di riscontro da parte dell’Amministrazione alle proposte avanzate dai 

Consigli di Circoscrizione; per quanto riguarda l’aspetto organizzativo relativo al reddito di 

cittadinanza, è stato ribadito che le istanze dovranno essere presentate agli sportelli postali, CAF o 

per via telematica mentre le Circoscrizioni avranno un ruolo esclusivamente informativo; inoltre il 

Comune, come previsto dalla normativa, prenderà in carico i cittadini che risulteranno disoccupati 

da più di dieci anni assegnando loro lavori di utilità sociale per complessive n. 8 ore settimanali; i 

cittadini che avranno una disoccupazione inferiore passeranno per l’Ufficio per l’Impiego; riferisce 

altresì che per il PON inclusione è stata abolita la scadenza del 31 dicembre e che quindi è 

disponibile una cifra pari a euro 17 milioni; inoltre, sempre in attuazione del PON inclusione viene 
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comunicato che saranno assunti, con contratto a termine 31/12/19, n. 40 assistenti sociali facenti 

capo all’unica graduatoria di un Comune del DSS42; riferisce inoltre che si è tenuto un secondo 

tavolo tecnico, in presenza del parroco della Parrocchia della Chiesa S. Lucia e con rappresentanti 

di varie associazioni, nel corso del quale è stata lamentata la carenza di una programmazione degli 

interventi che non garantisce un impegno equo ed efficace delle risorse; è stata trattata inoltre la 

tematica della raccolta differenziata dei rifiuti ribadendo l’importanza dell’eco-punto istituito presso 

la medesima Parrocchia, che accogliendo l’invito del Consiglio della VIII Circoscrizione, ha 

consentito di svolgere un’attività sul territorio di informazione e distribuzione dei kit per la raccolta 

differenziata PAP dello step 3. 

Il Presidente, espresso il proprio rammarico per non avere potuto partecipare ai lavori per impegni 

istituzionali, ringrazia il Consigliere Palumbo per quanto esposto e il Consigliere Amore per 

avere partecipato ai lavori. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

rispetto dei turni di raccolta differenziata dei rifiuti porta a porta in via Castriota n. 1”. 

Alle ore 13.55 escono dall’aula i Consiglieri Governale, D’Alia e Schembri. 

Alle ore 13.56 il Presidente chiede la verifica del numero legale; quindi invita il Segretario 

Caterina Maltese a chiamare l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i 

seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, 

verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.57, dichiara il rinvio della seduta al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro 

sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

                 Caterina Maltese                                                  Michelangelo Di Napoli 

  (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 

 

 

                                                                                                         Il Presidente 

                                                                                                   Marco Frasca Polara 

    (Firmato in originale) 

 


